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Семинар
АКТУАЛЬНЫЕ ВОПРОСЫ ОНКОСТОМАТОЛОГИИ, ВИЧ-ИНФЕКЦИИ, ИНФЕКЦИОННЫХ И НЕИНФЕКЦИОННЫХ ЗАБОЛЕВАНИЙ СЛИЗИСТОЙ ОБОЛоЧКИ ПОЛОСТИ РТА

16-18 мая 2011г.
Екатеринбург

Приглашаются руководители и специалисты государственных, частных стоматологических структур и все заинтересованные лица

16.04.11г. 

Общие принципы ранней диагностики онкологических заболеваний полости рта в амбулаторно-поликлинических условиях.  Предрак и рак слизистой оболочки полости рта и красной каймы губ. Клиника, диагностика, дифференциальная диагностика и современные методы  лечения. Маршрутизация пациентов с онкопатологией.

17.04.11г. 

Проблема заболеваемости ВИЧ на территории Свердловской области. Синдром приобретенного иммунодефицита, клиника, диагностика. Проявления в полости рта, современные методы  лечения. Тактика ведения пациентов с ВИЧ-инфекцией на стоматологическом приеме.
18.04.11г. 
Заболевания слизистой оболочки полости рта и красной каймы губ. Клиника, диагностика, современные методы лечения инфекционных и неинфекционных заболеваний  слизистой оболочки полости рта.

Семинар проводят: 

-Халилаева Елена Владимировна – к.м.н., врач-стоматолог ГУЗ «Свердловский областной центр по профилактике и борьбе со СПИД и инфекционными заболеваниями»;

-Бузов Дмитрий Артурович, Волков Евгений Иванович – врачи-онкологи ГУЗ «Свердловский областной онкологический диспансер»;

-Корюкина Елена Борисовна – к.м.н., врач-дерматовенеролог  «Свердловского областного кожно-венерологического диспансера»;
-ассистенты кафедры стоматологии общей практики УГМА

(зав.кафедрой Д.М.Н., профессор Марина Павловна Харитонова) 
Условия участия:

Стоимость одного дня семинара составляет: 2 250 (Две тысячи двести пятьдесят) руб., в т. ч. НДС  - 343,22 руб. Участие одного специалиста в 3-х дневном курсе – 6 000 руб.
Место проведения: 

Свердловская областная стоматологическая поликлиника: г.Екатеринбург, Щорса, 34, Актовый зал.

Время  проведения: 9.00-13.00 с перерывом на кофе-брейк.

Для участия необходимо: зарегистрироваться по телефону 266-12-20; 

e-mail: nocar@sosp.ru 
